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Toekomst van de B&BF 

Op 19 april 2015 verscheen het verslag van een enquête gehouden door Ruud van der Neut over 

ledenwerving bij familieverenigingen. 

Uit de enquête bleek dat praktisch alle familieverenigingen te kampen hebben met een teruglopend 

aantal leden, waarbij voor een aantal verenigingen opheffing dreigt of heeft plaatsgevonden. 

Belangrijkste probleem is het ontbreken van vrijwilligers om de benodigde werkzaamheden uit te 

voeren. Acties om leden te werven zijn niet de oplossing om dreigende opheffing te voorkomen. De 

enquêteur concludeert dat die incidentele acties weinig leden opleveren. 

 

Om een verklaring te vinden voor het teruglopend ledental van onze vereniging starten we bij de 

doelstelling van onze vereniging: 

De vereniging heeft als doel het bevorderen van het genealogisch en historisch 

onderzoek betreffende de familie met de naam Buijvoets, Bijvoet, Byvoet en alle andere 

gelijkluidende namen die kennelijk tot dezelfde familie behoren. 

Alle resultaten uit het onderzoek worden gepubliceerd en gearchiveerd op de website 

'www.bijvoet.org'. Deze website wordt door de vereniging beheerd en onderhouden. 

Met deze doelstelling zijn we in 2001 van start gegaan met het continu ijverig uitvoeren van de 

volgende werkzaamheden. 

1) Inrichting en onderhoud van de verenigingsstructuur. 

2) Inrichting en onderhoud van de website.  

3) Zoeken en verzamelen van genealogische en historische familiegegevens. 

4) Puzzelen om de verzamelde gegevens een plaats te geven in stamboom of artikel. 

5) Publicatie van de resultaten om aandacht te trekken van de familieleden. 

6) Werven en behouden van leden 

Het ledental is afhankelijk van het goed kunnen uitvoeren van ALLE bovengenoemde werkzaamheden. 

 

Het verloop van het ledental vanaf de oprichting in 2001 tot heden is als volgt: 
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Verband tussen het ledental en onze werkzaamheden 

 

Stelling: 

Het ledental is evenredig met het goed kunnen en blijven uitvoeren van alle bovengenoemde 

werkzaamheden. 

Voor het uitvoeren van de werkzaamheden zijn vrijwilligers onontbeerlijk. Het ontbreken van 

vrijwilligers betekent het einde van de vereniging. In de enquête wordt dit dan ook de belangrijkste 

reden genoemd die het bestaan van de vereniging bedreigt. 

Uitgaande van voldoende vrijwilligers worden hierna de werkzaamheden zelf nader bekeken. 

Ad.1 – Inrichting en onderhoud van de verenigingsstructuur 

De inrichting van de verenigingsstructuur heeft veel tijd gekost. Pas in 2010 werd deze periode 

afgesloten met de akte van oprichting. Daarna kwam het accent te liggen op het verzorgen van onder 

meer de ledenadministratie, de boekhouding en het spelen van secretaris.  

Volgens de enquête wekt een goede verenigingsstructuur vertrouwen bij de leden. 

Ad.2 – Inrichting en onderhoud van de website 

Het besluit om een eigen website te gebruiken om ons werk te publiceren en te archiveren en is een 

gouden greep geweest. De hele wereld kan al onze resultaten bekijken en als het familieleden 

interesseert kunnen ze lid worden. 

De gehele inrichting van de website is erop gericht dat de vereniging geheel zonder papier kan 

functioneren met waarborgen voor een veilige archivering van ons databezit. 

Wat onderhoud betreft is dit jaar (2015) de derde verbeterde versie van onze website afgerond (CMS 

Joomla). Daarnaast worden steeds kleine verbeteringen gerealiseerd. Verder hebben wij continu te 

maken met vaak onbegrijpelijke IT problemen die opgelost moeten worden. 

Naast de enorme voordelen die verbonden zijn aan het kunnen gebruiken van een eigen website, heeft 

het fenomeen website echter ook twee belangrijke nadelen: 

 Bijna niemand bezoekt zonder reden een website. 

Niet-leden komen op onze website terecht doordat ze googelen op termen die voorkomen op 

onze website (zoals vaak de eigen naam) of door mond-tot-mondreclame door familieleden. 

Ook hebben we op het bestaan van onze vereniging geattendeerd door het uitgeven en 

verspreiden van De Buijyvoets Bode. Verder lokken we de leden continu per E-mail naar de 

resultaten op onze website. 

 Bijna niemand duikt diep in de website. 

Als we de gehele inhoud van onze website zouden afdrukken komen we waarschijnlijk op een 

1000 bladzijden. Het is dus begrijpelijk dat een groot deel van de inhoud nooit gevonden en 

gelezen wordt. We hebben getracht dit nadeel te ondervangen met de rubriek ‘Het Laatste 

Nieuws’. Bezoekers van onze website krijgen daarmee regelmatig nieuws voorgeschoteld met 

hyperlinks naar bijbehorend materiaal dieper in de website. 

Het beheer en het onderhoud van de website kost tijd en geld en vormt de voornaamste reden dat we 

contributie betalende leden nodig hebben. 

Ad. 3 - Zoeken en verzamelen van genealogische en historische familiegegevens 

In de eerste zeven jaren vonden we zeer veel genealogische en historische familiegegevens. 

Basisinformatie bestond uit eerdere publicaties door het CBG in Den Haag en Taxandria. Ook mag niet 

onvermeld blijven het werk van eerdere hobbyisten, zoals bijvoorbeeld de drie neven in Overveen. 

Ook in het Rijksarchief in Hasselt bevinden zich veel gegevens. In opdracht van onze vereniging 

hebben studenten daar gegevens over onze familie verzameld. 
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Misschien wel de meeste informatie werd gevonden (en kan nog worden gevonden) doordat vele 

archieven hun gegevens op Internet publiceren of ter beschikking stellen aan genealogische websites 

(zoals wiewaswie.nl).  

Wij moeten constateren dat de informatiestroom na de eerste zeven jaar aan het opdrogen is. 

De tijd is voorbij dat we enorm interessante vondsten deden die ons verder hielpen met onze 

doelstelling. Het zijn tegenwoordig meer kleinere toevoegingen, zoals oma’s die de geboorte van een 

kleinkind opgeven of kleinkinderen die het overlijden van oma opgeven. 

Van de andere kant zal de informatiestroom niet geheel stoppen, want digitalisering en het via Internet 

ter beschikking stellen van informatie gaat door. We moeten ook nog heel wat familieleden uit de 20e 

eeuw zien te vinden en we zijn ook beslist nog niet uitgestorven. 

Ad. 4 - Puzzelen om de verzamelde gegevens een plaats te geven in stamboom of artikel. 

Een ideale stamboom bestaat uit één stamvader met al zijn nakomelingen. In de eerste jaren kenden 

we vele afzonderlijke stambomen, variërend van één gezin tot soms 6 generaties. Met het beschikbaar 

komen van steeds meer informatie vielen de puzzelstukjes vaak heel verrassend in elkaar. 

Na 7 jaar is de grote lijn van de puzzel wel gereed.  

We kennen nu in grote lijn de opbouw van de stamboom. We hoeven eigenlijk 

alleen nog ‘maar’ een paar familietakken aan elkaar te knopen. Het verband tussen 

die takken is mogelijk ergens in de 15e of 16e eeuw te vinden. Professionele hulp is 

hierbij noodzakelijk. 

Het aanleggen van afzonderlijke nieuwe puzzelstukjes vindt nog steeds plaats. 

Onze familiegeschiedenis leent zich minder goed voor opname in de genealogische database. De 

verkregen informatie over familieleden, familiebedrijven en dergelijke hebben we daarom verwerkt in 

vele artikelen. 

Ad. 5 - Publicatie van de resultaten om aandacht te trekken van de familieleden 

De werkzaamheden bestaan voornamelijk uit het vullen van de database en het publiceren van 

artikelen over de historie van de familie. Om de resultaten hievan onder de aandacht te brengen dient 

‘Het Laatste Nieuws’ op onze website. 

Ad. 6 -  Werven en behouden van leden 

Het belangrijkste bij het werven van leden is ons inziens het goed kunnen en blijven uitvoeren van 

alle in de inleiding genoemde werkzaamheden. 

Uit de enquête bleek dat speciale incidentele wervingsacties weinig leden opleveren en dat deze slecht 

behouden blijven.  

De uitgifte van ‘De Buijyvoets Bode’ had een goed wervend karakter. Nieuwe uitgaven worden lastiger 

door gebrek aan kopij. Van de andere kant zou het niet zo gek zijn om de drie uitgaven nogmaals te 

rond te zenden. 

Het zou jammer zijn dat leden lid blijven alleen uit ideële motieven zoals bijvoorbeeld uitsluitend om 

mee te helpen de continuïteit van ons werk te waarborgen. 

Verband tussen ledental en het verrassingselement 

Toen familieleden onze website voor het eerst ontdekten waren ze uitermate verrast. Voor het eerst 

vonden ze zichzelf terug in een stamboom en konden ze van alles lezen over de geschiedenis van hun 

voorouders. Een aantal werden lid van de vereniging en via mond-tot-mondreclame ontdekten na 

verloop van tijd steeds meer familieleden de werkzaamheden van onze vereniging. 

Ook de Buijyvoets Bode verzonden naar alle familieleden, met daarin de high-lights van onze 

ontdekkingen, gaf bekendheid aan het bestaan van onze vereniging. 

Na verloop van tijd hadden de meeste familieleden de website wel gevonden en was het nieuwtje er af. 

Een aantal leden zegden om die reden hun lidmaatschap op. 
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Samenvattende verklaring over het verloop van het ledental 

Er zijn twee aparte verklaringen mogelijk over het verloop van het ledental: 

 Het verrassingselement van een eigen stamboom en familiehistorie. 

 De mate waarin we onze werkzaamheden kunnen uitvoeren (productiemogelijkheden). 

Beide verklaringen uitgezet in de tijd geven eenzelfde soort grafiek als die van het ledental.  

 

 
 

Via Internet (googelen), mond-tot-mondreclame 

en De Buijyvoets Bode maakten familieleden 

kennis met het bestaan van onze website. 

 

Iedereen was uitermate verrast te ontdekken dat 

er een grote stamboom bestond van hun eigen 

familie met zoveel gegevens over hun 

geschiedenis. Afhankelijk van hun interesse 

werden ze al dan niet lid van de B&BF. 

 

Na 7 jaar hebben de meeste familieleden de 

website wel gevonden en is het nieuwtje er af. 

 

 

 
 

De eerste 7 jaren was de toestroom van 

informatie over onze familie enorm.  

 

Met als basis het werk van voorgangers en 

doordat vele archieven online werden gepubli-

ceerd, kon de stamboom enorm uitgebreid  en 

eenduidig worden. En er waren er in die tijd ook 

voldoende enthousiaste productiemedewerkers. 

 

Na 7 jaar droogt de toestroom aan informatie op 

waardoor weinig nieuws aan stamboom en 

familiehistorie kan worden toegevoegd.  

 

Het nieuwtje is eraf en de genealogische en historische informatie droogt op. Stilstand is 

achteruitgang. Uit de enquête blijkt dat opheffing om die reden denkbeeldig is. Dat zou niet alleen 

jammer zijn, maar ook betekenen dat onze website met een schat aan informatie van het Internet 

verdwijnt. 

Leden werft c.q. behoudt men door steeds nieuwe resultaten te –kunnen- laten zien aan alle 

familieleden. Kan – of laat - men niets nieuws bieden of laten zien dan verliest men leden. 
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En hoe gaan we nu verder?   

Uiteraard leggen we ons niet neer bij de afname van interessante informatie over de genealogie en de 

historie van onze familie. De werkzaamheden volgens de doelstelling van de vereniging worden (zijn) 

weliswaar minder, maar zullen uit oogpunt van continuïteit toch steeds verwerkt moeten worden. Ook 

is het beslist niet uitgesloten dat er nog juweeltjes boven water komen voor wat betreft de historie van 

onze familie. Om nog maar niet te spreken van de uitdaging om alle stambomen ooit samen te voegen 

tot één enkele stamboom met één stamvader. 

Behalve het waarborgen van continuïteit van de werkzaamheden moet vooral ook de beschikbaarheid 

van vrijwilligers goed geregeld zijn. 

Ook is het mogelijk dat nieuwe vrijwilligers met een frisse kijk nieuwe informatie weten te vinden en te 

publiceren waardoor de vereniging verder kan worden opgestuwd in de vaart der volkeren. 

Het zal echter altijd nodig blijven om over contributie betalende leden te beschikken. Om leden te 

behouden moeten we er dus voor zorgen dat het lidmaatschap interessant blijft. 

We hebben ervaren dat het verzorgen van familie-gerelateerde 

evenementen rond de jaarlijkse ledenvergadering zeer positief wordt 

ervaren. Wie herinnert zich niet bijvoorbeeld het bezoek aan het 

Bijvoet Center en de Botanische Tuinen van de universiteit van 

Utrecht. We zullen dus dit soort activiteiten zeker moeten koesteren 

en vervolmaken om onze vereniging aantrekkelijk te houden voor de 

leden. 

Alleen het organiseren van familie-gerelateerde evenementen zal mogelijk niet voldoende zijn om 

continuïteit van onze vereniging te waarborgen. 

We zullen dus maatregelen moeten verzinnen hoe we het beste kunnen omgaan met vermindering van 

interessante genealogische en historische informatie over de familie. Wie denkt met ons mee? 

 

Leo Bijvoet / september 2015 


